



El Mediterráneo

Núm. 98 - Año I

Castellón, Sábado 8 Octubre 1938 - III Año Triunfal

Dirección y Redacción: Caballeros, 11

Las armas de España

Continuó el avance en el Ebro conquistándose cinco nuevas posiciones Cien muertos y 382 prisioneros

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO. EN EL SECTOR DEL EBRO NUESTRAS TROPAS, VENCIENDO SIEMPRE CUANTAS RESISTENCIAS OPONE EL ENEMIGO, HAN CONTINUADO EL AVANCE, CONQUISTANDO CINCO NUEVAS POSICIONES Y COGIENDO MAS DE

CIENTOS MUERTOS DE LOS ROJOS, 382 PRISIONEROS Y MUCHO ARMAMENTO, ENTRE EL QUE SE CUENTA 15 FUSILES AMETRALADORES Y UNOS 400 FUSILES DE REPETICION.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION EN COMBATE AEREO HAN SIDO DERRIBADOS HOY EN EL SEC-

TOR DEL EBRO DOS AVIONES ROJOS.

AYER FUERON BOMBARDEADOS LOS OBJETIVOS MILITARES DEL PUERTO DE VALENCIA.

SALAMANCA, 7 DE OCTUBRE DE 1938. — III AÑO TRIUNFAL.— DE ORDEN DE S. E., EL GENERAL JEFE DE ESTADO MAYOR, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Eco de la guerra

Ya se presiente el futuro dichoso en la alegría del corazón

Radio Nacional dió anoche lectura a una crónica de Spectator, de la que son los siguientes párrafos:

Me he parado a meditar largo tiempo. Quisiera explicar bien los motivos de satisfacción y pienso, sin embargo, que ésta y muchas satisfacciones que he de indicaros no es todavía la ocasión de hacerlas públicas, pues no es prudente aun escribir referencias demasiado explícitas.

Pero aquella impresión venturosa y estos datos precisos son anticipos de buenas nuevas a las que no tardaremos en referirnos todos en un futuro próximo, porque el tinglado rojo levantado en el valle del Ebro está amenazado de quiebra tan iraudulenta como trágica.

El paso por el frente se ha podido hoy prolongar adentrándose en lo que fué campo enemigo, sin nuevos riesgos y lo que es de más agudo valor para los jefes, sin que el enemigo responda con la violencia de jornadas que cada día están más lejanas.

Cada batalla, cada fase de nuestra guerra ha tenido rasgos peculiares, pero el episodio del valle del Ebro tiene detalles singularísimos de los que será menester ocuparse cuando el lance esté enteramente liquidado y no importe el referirse a cualquiera de las facetas de que ha estado adornado. De aquellos rojos minutos y de la represión española cuentísima.

Cuando alguna vez oigo insinuar alguna frase que dice aproximadamente que nuestra progresión continúa lentamente alcanzando tales o cuales objetivos, advino con facilidad que el autor no estuvo jamás cerca del cauce del Ebro, porque el desarrollo de la acción por parte nuestra es todo lo contrario de la lentitud. La lentitud o la rapidez no son factores en una guerra como la nuestra de naturaleza decisiva en lo fundamental que sigue siendo siempre el aniquilamiento del enemigo.

Precisamente al remate de la batalla, cuando el día llegue en su oportuna, se advertirá con esos inhospitalarios donde los rojos llevaron la guerra por consejo de sus peores enemigos que fueron siempre los enemigos extranjeros deseosos de

pañola se encaminó más suavemente que nunca a una finalidad rapidísima de la que dependerá en suma la caída total de la guerra.

Sin preocupaciones inmediatas de posiciones próximas ni afanes mezquinos de revanche, es ahora cuando se van sumando y añadiendo los desastres en el campo rojo, que se traducen en los locos conceptos y dictado de disposiciones que lo único que tienden es a retardar el acontecimiento trágico y, por descontento, absolutamente inútil para reparar lo que cada hora resulta más irreparable.

Es ahora cuando desde las posiciones dominantes se advierte el hondo discurrir, mansamente, del río, descubierto una vez más por la valentía de los soldados de España.

Pero ellos también han visto la maniobra que al principio les pareció imposible por lo difícil y que está a punto de culminar y el tinglado que ellos tendieron amenaza ruina que sólo alcanzan a contener multiplicando las disposiciones de color terrorista frente a las que los milicianos no pueden rebelarse porque ello es imposible, pero ante la que reaccionan con nuevos signos de odio, alcanzando éste a los que les empujan al suicidio sin esperanza de redención.

Ningún lance de la gran guerra tuvo mayor violencia ni más encanto, aunque en muchos entraran en parte mayor el número de intérpretes. Tampoco llegó al lujo de metralla, como de serenidad del mando, para llegar al fin de aplastar, no con lentitud, sino con meticulosidad y llegar a un hecho con la decisión firmísima y, permitidme que lo diga, con la inspiración genial del que supo ver a mucha distancia la puerta de entrada grande, amplia y venturosa por donde entrarían nuestras banderas victoriosas en la meta de sus afanes.

Era una tarea árdua pero indispensable, era una exigencia como en el Norte, como en Brunete, como en Teruel, que imponía sacrificios, porque nuevamente obligaba a llevar nuestras armas porque aquellos senderos labrados en los peñascales más inhospitalarios donde los rojos llevaron la guerra por consejo de sus peores enemigos que fueron siempre los enemigos extranjeros deseosos de

nuestros tesoros y de la España legendaria.

Todo coincide para el desastre marxista. Las derrotas en el campo de batalla y el caos en las ciudades y en el campo de su retaguardia. Los jefes lo saben porque están bien informados de la marcha de las operaciones del ritmo exacto de nuestros avances y este ritmo exacto de nuevos descalabros diarios de la cadena sin fin, de la cadena montañosa que eligieron como barrera y están aún mejor orientados acerca del problema pavoroso que la aproximación del invierno les depara como una amenaza tan tremenda como la propia seguridad de nuestras armas en el avance incontestable."

Señala a continuación el cronista el disgusto de los jefecillos rojos, raíz, singularmente, de las demostraciones gevasadas a cabo en estos días por la aviación nacional, por mandato de nuestro Caudillo en las que se arrojado en gran cantidad el pan de nuestra zona y el tabaco, que ya era producto desconocido en la zona marxista.

El cronista se refiere después al artículo publicado por el periódico "Castilla Libre", de Madrid, del que transcribe el siguiente párrafo:

"Durante los meses que se aproximamos tendremos que luchar contra los enemigos de los trabajadores, contra la falta de viveres y contra los emboscados que se agitan en las tinieblas favorecidos por las circunstancias."

No es esto—añade—una apreciación del momento, ni una halagadora promesa, es sencillamente, que la guerra ha llegado para ellos al punto insostenible tras del cual ni con el terror se puede hacer reaccionar a la masa desfallecida y hace mucho tiempo decepcionada; con sus propios textos y es la única realidad la que se hace más fuerte y más decisiva en cada jornada. Porque sin que nuestro mando desplace esos factores de desastre interno en su desorganización, la resolución terminante y total es la imposición a los suyos por la contundencia de las armas. Y de esta energía ya tienen bien terribles pruebas en los días que corren.

SPECTATOR

El famoso "Journal des do... Nations" suspendido

Un recuerdo a De Prato

Berna, 7. — El Gobierno Federal ha adoptado la decisión de referendar la disposición de las autoridades del departamento ginebrino suspendiendo la publicación del, por tantos motivos famoso, periódico judaico bolchevique "Journal des Nations", que usurpaba el título de órgano del Secretariado de la Sociedad de las Naciones.

La medida ha sido acogida con general complacencia, pues el citado periódico gozaba en Ginebra, a pesar del partido socialista de Nicoli, constituido en su propagador y defensor, de una positiva impopularidad. Recuerdase a este propósito entre los más recientes escándalos publicitarios del órgano masónico el conocido por "affaire" de Prator.

Es uno de los más pintorescos episodios periodísticos que registra la historia ginebrina y consistió en que el embajador rojo de España, Cipriano Rivas Cherif, después de

situar en el Banco Suizo los millones de francos suizos que había sacado de España, destinó diez mil de ellos a pagar propaganda roja.

Un "distinguido" periodista apellidado De Prato, recibió para su periódico el famoso "Journal des Nations" la cantidad expresada y libró un recibo en toda regla. Cayó este documento en manos de alguien que lo hizo publicar para vergüenza del abyecto embajador rojo y del periodista desaprensivo. Este último, después de ruidosos incidentes, cuyo relato rodó por la prensa mundial, tales como el obsequio de una moneda de cobre que le hizo un periodista italiano en la misma tribuna del salón de sesiones de la S. de N., fué expulsado de la Asociación de Periodistas Internacionales con residencia en Ginebra y su periódico, el ahora suspendido y famoso "Journal des Nations", llamado con ironía, desde entonces, "Journal des do... Nations".

La agonía de la peseta roja

El mes de septiembre ha sido catastrófico para la ya desquiciada peseta roja. Debemos advertir que en julio de 1936, vociferaba Prieto ante el entusiasmo marxista, que la guerra se ganaba únicamente con dinero, dinero y dinero. Suponemos, por tanto, que estará anonadado ante la cotización que han venido obteniendo las divisas de Barcelona durante el citado periodo de tiempo y el derrumbamiento que se vislumbra en la opinión financiera internacional.

He aquí el proceso agónico de las divisas marxistas en el pasado mes de septiembre:

El día 1, valía la peseta roja 20 céntimos de franco, bastante menos por cierto de veinte céntimos de nuestra peseta auténtica. Valía el día 2, 19; el 5, 18; el 7, 17; el 8, 16; el 12, 15; el 22, 14; el 27, 11. Es decir, que ha registrado un 45 por 100 de desvalorización en 30 días.

A este paso, perdiendo cada día un promedio de tres céntimos, los frente populistas no darán dentro de 37 días ni un sólo céntimo por las divisas de Barcelona.

¿Tienen los estafadores y asesinos del Comité rojo en el estado en que se encuentran ellos y en el clima actual de Europa algún medio para retrasar artificialmente ese descalabro inmediato e inevitable? No, lo creemos. De todas suertes, semana más o menos de agonía no ha de evitar la muerte ignominiosa de la anti-España.

Atendiendo al significado de los números que preceden, nadie duda-

rá ya de que nuestra gloriosa guerra de liberación y de reivindicación histórica para el bien de la paz y de la civilización del mundo, tiene que terminar en plazo brevísimo, gracias a la Divina Providencia, al genio de nuestro Caudillo y al empuje invencible de nuestro Ejército abnegado y heroico.

Otro camión de armas para Negrín

Paris, 7. — La Policía francesa que ayer detuvo un camión con armamento para los rojos españoles, en la mañana de hoy y en una calle céntrica de Paris, ha detenido otro, en el que se transportaban 39 fusiles ametralladores, dos ametralladoras antiaéreas y gran número de cajas de munición que procedente de Bélgica iba destinado, según parece, a la España roja.

PIENSA QUE TU O ALGUNO DE LOS TUYOS PODEIS NECESITAR UN DIA LOS SERVICIOS DE LA CRUZ ROJA O DE LA LUCHA ANTITUBERCULOSA Y QUE SI NO VOSOTROS, HAY MILES DE ESPAÑOLES QUE LOS NECESITAN. JUEGA A LA LOTERIA DE LA CRUZ ROJA DEL DIA ONCE.

Castellón al día

CRÓNICA LOCAL

Con toda urgencia se servirán presentarse en este Gobierno Militar, los individuos que a continuación se relacionan: Carlos Bausauli Ribes, Manuel Catalán Llarre, José Martínez Guilbert, Andrés Serrano Sanjuán y Emiliano Zorita Colás.

Se advierte a los vecinos del término Municipal de esta Capital, que tengan conocimiento de la existencia de alguna bomba de aviación sin estallar, u otra clase de material de guerra, lo pongan en conocimiento de este Gobierno Militar, hasta el día 10 del actual, con el fin de proceder a su recogida.

Relación de los donativos entregados en este Gobierno Militar, para la suscripción del Tesoro Nacional: D. Luis Más Fortanet, 5.000 ptas., en billetes, una cadena de oro; D. Antonio Marqués Moliner (de Cabanes), 251 pesetas en plata; D. Manuel Barrachina Chiva (de Cabanes) 1.000 ptas.; D. Modesto Segarra Boira, (de Cabanes), 100 pesetas Doña Ana y Hortensia Herreros Molina, (Segunda entrega). Dos monederos de plata de señora, 11 pulseras de idem, un dotal de idem, y un reloj de idem; D. José Feliu Masóns, 25 pesetas; D. Manuel Mingarro Roca, 300 pesetas en plata, dos cerilleros de idem, dos servilleteros de idem, un sonajero de idem, dos servilleteros de idem, una pitillera de idem y un cerillero de idem, un guardapelo de oro, una pulsera de idem, un reloj de idem, de señora, una botanadura de siete piezas de idem, un par de pendientes de idem, 4 pulseras de idem, 4 sortijas de idem y una pulsera de plata, y una pitillera de id. Palacio de la Moda, 100 ptas., en plata; José Blasco Alcoina, 25 ptas., en plata; José Dols Belliure, un anillo de sello de oro, una alianza de idem, una sortija de idem, una cadena de reloj de idem, dos imperdibles de idem, dos monedas de Alfonso XII de 25 pesetas de idem, una idem, de Carlos III de idem, dos florines de Carlos III de idem, un monedero de plata de señora y otro idem, de caballero de idem.

EMPLEADOS DEL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO.—Francisco Fletcher Arquimbau, 22'20 ptas.; Paulino Castrillo Gato, 16'75; Carlos Pavia Galbayn, 12'05; Joaquín Albiol Chaler, 14'20; Joaquín Gil Escribano, 9'75; Luis García Montes, 8'45; Heñodoro Yague Cuenca, 4'85;

Carlos Pérez Pascual, 15'20; Natividad Gómez Roldán, 8'45; Ramón Prades Esteller, 10'10; Manuel Girón Sosa, 8'95; Emilio Carretero Bermejo, 13; Joaquín Sánchez Llorent, 8'20;

D. José Pesudo Manrique (Villarreal), 4 monedas de oro Alfonso XII, de 25 pesetas, cada una, una moneda de oro Isabel de 25 ptas., y 200 pesetas en billetes.

Un sacerdote admirador del Generalísimo Franco, 25 ptas.

PARA EL CUERPO DE EJERCITO DE GALICIA.—D. Luis Más Fortanet, 2.500 pesetas.

PARA EL EJERCITO Y MILICIAS.—Un requeté Nacional-Sindicalista, 200 pesetas.

INGRESADO EN LA CAJA DE AHORROS DE ESTA CAPITAL.—D. Miguel Canatabella Cabedo, dos monedas extranjeras valor de 2 pesetas cada una, 16 extranjetas de a psta cada una, siete de 0'50 ptas., y una de 0'25 también extranjeras; doña Josefa Renau Degrandia, dos sortijas de oro con brillantes.

Recibido de la Comandancia Militar de Vinaroz, 1.251'50 pesetas; D. Manuel Martínez Nos, 50 pesetas; D. José Gimeno Almela, 1.000 ptas., en Billetes, una moneda de 25 ptas. Alfonso XII una idem, de 20 id, Carlos III, una idem de 20 francos Napoleón, dos idem, de 10 ptas., Isabelinas, media libra esterlina, una moneda de 5 ptas. Carlos III (Duro), dos alianzas, una cadena de reloj y una pulsera, todo de oro; D. Celestino García de la Cruz, 5 Alianzas de oro, un par gemelos de idem, con diamantes y un pasador de corbata de idem.; D. Francisco Ciurana Segarra, de Cabanes, 25 ptas.; D. Gabriel Boira Catalá, de idem, 100; D. Francisco Aixau Martínez, de id, 200; D. Daniel Mulet Queral, de id, 250; D. Joaquín Vilar Miralles de Tejada, 500; Un Falangista Tradicionalista, 4 Jerseys de niño, 8 pares de calcetines de niño, 3 pantalones de punto de cadete, una chaqueta de punto de niña.

PARA EL EJERCITO Y MILICIAS.—D. Joaquín Vilar Miralles, 500 pesetas.

D. Joaquín Mateu Capdevila, 40 ptas., en plata; D. José Ramos Tirado, 40 ptas., en id.; Un amante de España, 200 ptas., en billetes.

PERSONAL DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL.—Decano Dr. Dominguez, 313'35 pesetas; Dr. Llopis, 313'35; D. Sixto García, 100; D. Eugenio Torres, 100; D. Máximo Alloza, 100; D. José Huertas, 100; Sr. Farmacéutico, 50. Practicantes: D. José Cardona, 25; D. José Aguilar,

25; D. José R. García, 25; D. Vicente Más, 25; D. Enrique Gimeno, 25; D. Agustín Truba, 25; D. Ignacio Basolabuse, 25; D. Francisco Vilar, 25. Porteros: D. José Godes, 10; D. Francisco Mateu, 10; D. Elías Ventura, 10; Comadrona, Ana Casado, 25 pesetas.

PERSONAL CASA DE SOCORRO.—D. Julio Alcón, 100 ptas. D. José Sanahuja, 100; Hijo Fabra, 100; Señor Fabregat, 100; D. Manuel Blay Chorva, 100.

FUNCIONARIOS MUNICIPALES DE LA LA ADMINISTRACION DE ARBITRIOS.—D. Antonio Soto Casado, 100 ptas.; D. Luis Soto Vellón, 50; D. Rafael Salameo Morelló, 30; D. José Escuder Escuder, 25; Doña María Montón del Castillo, 20; D. Francisco Viciano Pellicer, 60; D. Miguel Vilarroig Serrano, 25; D. Vicente Segarra Llanes, 40; D. Benigno Montañés Borrás, 30; D. Pascual Asensio Ruano, 25; D. José Mestre Meseguer, 25; y Doña Emilia Chillida Alfonso, 20.

Castellón 6 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal. El Gobernador Militar, SEGUNDO ARMESTO.

El Gobernador civil señor Monzón, recibió en el día de ayer al Alcalde de Vallat, a una Comisión del Ayuntamiento de Useras y a una representación de la Cooperativa arrocera.

Esta tarde celebrará su acostumbrada sesión ordinaria la Comisión Gestora Provincial.

Mañana domingo se celebrará en el campo del Sequiol un partido de fútbol entre un equipo de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, contra otro de Recuperación de Automóviles.

El partido promete resultar en extremo interesante dada la excelente calidad de los onces contendientes.

Se han posesionado de sus cargos el Presidente y Gestores de la Diputación Provincial de Zaragoza, que ha instalado sus oficinas en el primer piso del patacio de la Diputación de Castellón.

Por no cerrar su establecimiento a la hora ordenada por la autoridad, ha sido multado con cien pesetas, Vicente Campos Cortina, dueño del Kiosco de bebidas sito en la Plaza de Tetuán.

Siendo necesario conocer el número

de camiones que se desean adquirir por los industriales y comerciantes de la provincia de Castellón, se hace saber a los interesados que se admitirán instancias de solicitud dirigidas al Ilmo. Señor Presidente de la Junta de Transportes y en sus oficinas (edificio de la Excelentísima Diputación) hasta el lunes día 10 de los corrientes, advirtiendo que el orden de concesión será el de presentación de instancias.

A partir de hoy 8 de Octubre de 1938 y hasta nuevo aviso, circularán diariamente, en los trayectos que se indican, los trenes especiales que se detallan a continuación:

Tren especial de viajeros V. C. número 2, entre Castellón y Villarreal: Sale de Castellón a las 9'56 y llega a Villarreal a las 10'11.

Tren especial de viajeros V. A. número 1 entre Villarreal y Castellón: Sale de Villarreal a las 10'30 y llega a Castellón a las 10'46.

Tren especial de viajeros V. C. número 4 entre Castellón y Villarreal: Sale de Castellón a las 17'00 y llega a Villarreal a las 17'15.

Tren especial de viajeros V. A. número 3 entre Villarreal y Castellón: Sale de Villarreal a las 17'30 y llega a Castellón a las 17'46.

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que a continuación se mencionan se pasen por la Secretaría del Cuartel de las Organizaciones Juveniles de Falange Tradicionalista y de las JONS, todo lo antes posible: José Forcadell, Amadeo Pitarich, Gonzalo Sanahuja, Pedro Alegre, Antonio Albiol, José María Climen, Francisco Martell, Ernesto García, Vicente Vilar Ferrán, José Gimeno Gregori, Nicolás Viciano, Fernando Roda, Tomás Segarra, Manuel Sos, Gerardo Beltrán, Vicente Trilles, Francisco Meseguer, Juan Felip, José Rodríguez, Miguel Serra, José Casanova, Manuel Vellón, Manuel Sanz, Francisco Segarra, Juan Agost y Joaquín Rodríguez.

Relación de las causas que han de ser vistas y falladas por este Consejo de Guerra Permanente número 1.

Joyas Artísticas de Eibar

SORTIJAS-SELLOS con emblema de Falange, Requeté, Tercio, Escudo de España, etc. — INSIGNIAS para solapa. — GEMELOS para puños de camisa. — HEBILLAS para cinturones. — IMPERDIBLES para señoritas, etc., etc., TODO GRABADO EN ORO — TRABAJO DE EIBAR.

HILARIO BARTRA.—EIBAR (Guipúzcoa). Pagos a reembolso.

PERDIDA

de un burro pequeño; el que se lo haya encontrado lo presente Hospital Campaña Escuelas Pías.

en el día de hoy, a las diez de mañana y a las cuatro de la tarde. A las diez de la mañana, Ca. 351, Antonio Cortés González; José Babiloni Montañés; 466, minio Vaya López; 565, Francisco Sánchez Naixes; 514, Bartolomé Centelles Bonet y 1095, José Colom Gimeno y Dionisio Edo Arri.

A las cuatro de la tarde, Ca. 242, Enrique Sos Martínez, Manuel Torres Martínez y Vicente Giménez; 435, Mercedes Salvat Alegre; 524, Romualdo Llorca Bles; 631, Francisco López B. 800, Tomás González Navar. 1.077, Tomasa Roca Ferreres y José Pallarés Roda.

SECCION DE CULTOS.—Iglesia de las Madres Carmelitas Descalzas. Día 8 de Octubre.—Por la tarde, las cinco, Exposición menor de S. M., Rosario y Salve. Día 9.—Domingo del Escapulario. Por la mañana a las siete y media, Misa de Compañía. Por la tarde, a las cinco, ejercicio del mes con sermón por el R. Aurelio del C. de J. O. C. D. Se aplica la puntual asistencia a la V. T. y Archicofradía de la Virgen Carmen.

Iglesia de San Agustín.—Fiesta San Félix de Cantalicio. Los Cantalicios y Mayerales del Santo invitan todos los vecinos del arrabal San Félix y a sus devotos a la misa solemne con sermón que se celebrará el domingo, 9, a las diez y cuarto.

Hoy, a las 6'30 de la tarde, se celebra en la Iglesia de San Agustín el solemne novenario a Santa Teresa de Jesús que le dedica la Archicofradía de María Inmaculada Santa Teresa.

Todos los días, a las 6'30 de tarde, el ejercicio de la novena, excepto el domingo, que será a las 8, también todos los días, a las 8, Misa de Comunión general.

SINDICATO DE RIEGOS DE CASTELLÓN.—El Sindicato de Riegos de esta Ciudad, con el fin de cumplir lo interesado del mismo por el Juzgado Instructor de la Cámara General que se incoa en averiguación de los hechos delictivos de la portancia cometidos en Castellón su provincia durante la época de guerra invita a todos los regantes residentes en este término municipal Castellón sean o no asociados a este Sindicato de Riegos, que han sufrido perjuicios en sus intereses como tales por actos de control, coacciones, colectivizaciones, rebajas o cualquier otro delito ando perpetrado durante dicha época, que acudan a las oficinas de este Sindicato, Avenida de Lidón número 20, del día 7 al 18 del actual y hasta el día 10 de Noviembre de 1938, para comunicar los datos y antecedentes necesarios que al efecto hayan de facilitarse a dicho Juzgado Militar.—Castellón de la Plana, Octubre de 1938. III A. T.

M. A. P. F. R. E.

MUTUA DE SEGUROS AGRICOLAS

¡LABRADORES! —Si eras Mutualista de M. A. P. F. R. E. antes del Glorioso Movimiento, puedes dirigirte ahora a sus Oficinas de Aragón para normalizar tu situación agrícola, en tanto se libera Valencia donde estaba domiciliada la Delegación Levantina.

NO OLVIDES, la obligación que te alcanza de tener asegurados a tus obreros, debiendo por tanto en tu propio beneficio, ponerte a cubierto de cualquier contingencia.

M. A. P. F. R. E., siguiendo su norma, como en otras zonas liberadas, estudiará tu caso con cariño y lo resolverá con su habitual y amplio espíritu social. Facilita para ello cuantos datos tengas de tu antigua póliza con M. A. P. F. R. E., a

Oficinas de Aragón M. A. P. F. R. E.

Independencia, 32 - Teléfono 5862

ZARAGOZA

Dirección General Provisional, Sol 7, SALAMANCA

"HERMES"

Mutualidad de Seguros. - Madrid

Dirección General Provisional
SAN PABLO, 5
Teléfono 2050
SALAMANCA

"La Unión y el Fénix Español"

Seguros contra los accidentes del trabajo en la Agricultura

INFORMES EN LA SUBDIRECCION.

Alloza, núm. 2. -- Castellón

CARBÓNILLA 'HERRAS'

PARA BRASEROS

Y ORUJO SULFURADO DISPONIBLE

Dirigirse a

FABRICA DE ACEITES DE ORUJO

"VILLARROYA"

LA GALERA (TARRAGONA)

Por una peseta, ocho mil pesetas

Esto sólo lo proporciona la

LOTERIA de la CRUZ ROJA

del 11 de Octubre

NO DEJES DE JUGAR

Lo que pasa por el mundo

PROBABLE INTELIGENCIA

Londres, 7. — El "Daily Mail", dice que después de la dimisión de Benes, se irá en breve a una cordial inteligencia entre Alemania y Checoslovaquia.

FRACASO DE LITVINOF

París, 7. — Según informaciones recibidas de Moscú, Stalin considera la dimisión de Benes como un fracaso más de la política exterior de Litvinof, ya que Benes al igual que el antiguo Ministro de Rumanía, Titulesco, siempre han sido fieles amigos de Moscú.

En consecuencia, se anuncia una sesión extraordinaria del Comisariado político para tratar de la nueva situación internacional que acaba de producirse.

PARA LA HISTORIA. — LAS DEUDAS CHECAS

París, 7. — El ministro de Negocios extranjeros, Bonnet, anunció ayer a los periodistas en el transcurso de una reunión de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara, que el Gobierno piensa publicar un libro amarillo que contenga todos los detalles de la cuestión checa.

Agregó que Francia e Inglaterra, están dispuestas a ayudar a Checoslovaquia desde el punto de vista financiero. Actualmente se estudia la resolución de la cuestión de las deudas checas y existe la intención de adoptar el método aplicado en su tiempo a la reglamentación de la deuda del extinguido imperio austro-húngaro.

ELOGIOS A CHAMBERLAIN

Londres, 7. — Con motivo de la asamblea de la Unión de Cámaras

de Comercio británicas, el lord Canciller hizo anoche la apología de la política exterior de Chamberlain en la cuestión checa.

Declaró que cuando este capítulo de la Historia sea recopilado por algún historiador, éste, seguramente, no dirá que el Presidente del Consejo británico y sus Ministros cometieron una acción poco noble; por el contrario, deberá hacer constar que el Presidente del Consejo por su energía extraordinaria, por su clarividencia y su espíritu había preservado a Inglaterra de la guerra en una forma honorable y que lo había logrado de un modo perfecto.

Londres, 7. — Comentando el éxito logrado por el Sr. Chamberlain después de cuatro días de debate político, el "Times" hace resaltar los apoyos que el primer Ministro británico ha encontrado a favor de su política.

Añade el periódico que el hecho de vociferar contra las dictaduras no es hacer política. A Inglaterra, dice, le corresponde mantenerse fiel a una democracia constructiva, la cual solo se apoyará en la confianza inquebrantable de un pueblo que vive dentro de un ambiente de libertad y de educación.

UN INFORME DE BONNET

París, 7. — El ministro de Negocios extranjeros, Bonnet, informó ante la Comisión de Negocios extranjeros de la Cámara sobre los acontecimientos internacionales hasta la conclusión del acuerdo de Múnich.

Bonnet ha hablado también acerca del Imperio italiano y del nom-

bramiento de Embajador cerca del Quirinal, exponiendo seguidamente los deseos de que el acuerdo de Múnich pueda contribuir a negociaciones ulteriores con vistas a un arreglo de las cuestiones europeas.

La nueva orientación de la política francesa no excluirá la colaboración con cualquier otra potencia lo que quiere decir que no se abandonará la colaboración con la U. R. S. S.

En vista de que Bonnet se ha reservado otras cuestiones que le han sido sugeridas, se espera que la Comisión parlamentaria se reunirá de nuevo en el curso de la semana próxima.

COMENTARIOS SOBRE LOS ÉXITOS DE CHAMBERLAIN

París, 7. — La prensa francesa dedica hoy extensos comentarios a los éxitos alcanzados por el primer ministro inglés mister Chamberlain en la Cámara de los Comunes y Cámara de los Lores.

Especialmente "Le Temps" dedica su editorial a este suceso y se extiende en consideraciones sobre la labor del primer ministro del Gobierno británico en estos últimos meses, labor que ha contribuido en gran parte a evitar el peligro de una guerra que se consideraba por completo inevitable.

UNA "HUMANISIMA" ORDEN DEL EJERCITO ROJO

"Los que se automutilen serán fusilados en el acto por sus jefes, pudiendo serlo por cualquiera de sus camaradas que descubran la automutilación."

Así dice el artículo tercero de la Orden General del ejército rojo de fecha primero de Octubre corriente.

EL "PARAISO" SOVIETICO

Berlín, 7. — Noticias de Moscú dan cuenta de que continúa la "depuración ordenada por Stalin.

43 generales del ejército de Extremo Oriente han sido relevados y algunos de ellos encarcelados.

En estos últimos días han sido fusilados seis comisarios.

Ultimamente fué practicado un minucioso registro en el domicilio de Litvinoff, llevándose los agentes que practicaron la diligencia gran número de documentos.

RELACIONES TURISTICAS

París, 7. — El Consejero municipal de París, Mr. Praudes, ha abogado por la abolición de todos los

Como se improvisó la historia checa

Berlín, 5. — Un periódico comenta la labor tendenciosa como ha sido hecha por judíos la historia checa; es decir la ficción de historia de un pueblo ficticio y dice

"Según declara el historiador checo José Pekar en una de sus obras, la concepción histórica de Masaryk se ha producido toda ella bajo el signo de la preocupación propagandística, y pertenece a ese círculo historiográfico dominado por el intento de demostrar al mundo que las propias cualidades nacionales son las mejores en comparación con las de los otros pueblos. De los historiadores Benes y Krofta puede decirse lo mismo. Para ninguno de ellos es un misterio, puesto que deben su formación a las Universidades alemanas, que el concepto histórico de la nación checa es un descubrimiento alemán. Cuando el poeta alemán Herder comenzó a coleccionar las leyendas checas, hasta los mismos checos habían olvidado su lengua. Fué también un alemán, Jungmann, el que trató de reconstruir una lengua literaria con los restos conservados de la literatura checa. Pero sin duda, los checos de hoy han olvidado todos estos esfuerzos generosos y en vez de crear un espíritu de concordia con un pueblo que nunca ha combatido contra ellos, lo que han hecho ha sido fomentar un sentimiento de hostilidad a muerte entre los dos pueblos.

Son numerosos los ejemplos de esa falta de objetividad que se encuentran en la literatura histórica de los checos. Balbin, por ejemplo, desfigura la vida de San Juan Nepomuceno y Hanka falsifica todos los documentos que puede para demostrar los orígenes remotos o legendarios de la cultura checa. Masaryk llega a decir cosas tan peregrinas como que el idioma checo posee un espíritu profundamente religioso y la Historia de Checoslovaquia de Camilo Krofta es un catálogo lamentable de tergiversaciones y juicios tendenciosos.

Masaryk ha llegado a afirmar en su libro "La nueva Europa" que la existencia del Estado checo se remonta a tiempos inmemoriales y que Bohemia, bajo los Przemislidos, era un Estado nacional checo. ¿Cómo se concilia esto con el hecho de que los soberanos de Bohemia hayan sido príncipes del Imperio Alemán y que las comarcas ocupadas por los sudetes hayan formado parte desde 1526 del Imperio Austriaco?

El historiador José Pekar rehuye el seguir las huellas fáciles de sus compatriotas y declara valientemente que una de las relaciones más benéficas del pueblo checo es la que ha mantenido con el pueblo alemán. El también combatió la reforma agraria desnacionalizadora y condenó la obra disolvente de los judíos y de los comunistas de su país."

medios restrictivos en las relaciones turísticas franco-italianas, que hoy día están en franco contraste con la cordialidad establecida entre ambos países.

LAS FALSAS INFORMACIONES

París, 7. — La Comisión de encuestas, estatuida por la Cámara, para controlar la administración de correos, ha decidido abrir un sumario severísimo sobre las falsas informaciones lanzadas en el curso de la pasada grave crisis internacional.

"La Liberté" escribe a este respecto que estas noticias falsas debían servir exclusivamente a los manejos de la U. R. S. S., contribuyendo a una guerra y seguidamente a una sangrienta revolución.

El periódico afirma que el resultado de esta encuesta dará buenos informes y remarca que sobre la apertura del expediente no han dicho

ANUNCIO

Cochecito de niño compro, calle González Chermá, 134-2.

SE VENDE

un cine sonoro y se alquila un local en Arenós, núm. 2, razón Colón, 9.

EN CASA

de señora sola se desea habitación con derecho a cocina. Dirigirse por escrito a M. I. L., en esta Administración.

una sola palabra los diarios "L'Humanité", "Le Populaire" y "L'Oeuvre".

París, 7. — El Presidente del Consejo de Ministros, Sr. Daladier ha hecho una declaración a la prensa contra la ola de falsas noticias últimamente registrada, en la que ha dicho que como quiera que dichas noticias comprometen el orden público, el Jefe del Gobierno y todos sus Ministros no titubearán en adoptar las medidas necesarias para su represión.

FABRICAS NACIONALIZADAS

París, 7. — El Comité aéreo de la Cámara, ayer se ocupó de la construcción de aviones franceses en las fábricas nacionalizadas.

"Le Jour" dice que se ha podido comprobar que en estos talleres se fabricaron durante el mes de agosto 19 aviones y durante el mes de septiembre, 31.

Entre estos aparatos ha habido algunos que han tenido que ser reparados después de los primeros vuelos de ensayo.

El Comité de la Cámara se ha mostrado muy contrariado al hacer esta comprobación y ha decidido realizar gestiones cerca del Presidente del Consejo y de los Ministros para que sean tomadas medidas urgentes, encaminadas a acelerar la fabricación francesa de aviones.

11 de Octubre

Ahora más que nunca debes jugar a la Lotería de la Cruz Roja. Con ello contribuyes a amnorrar las cargas del Estado y ayudas al hermano que te necesita.

Lotería de la Cruz Roja

Leche condensada
La Gaviota

Harina lacteada
HISPALIS

DOS COLOSALES DEFENSORES DE LA SALUD. VERDADERA AFIRMACIÓN DE LA ESPAÑA GRANDE

PRODUCTOS LACTEOS GISPERS



El Mediterráneo

La sorpresa del mundo será dentro de poquísimos tiempo al ver que España, además de independiente, quedará viva, trabajadora, pujante, rica por sus riquezas naturales, respetada por sus sentimientos pacíficos en el concierto de Naciones y consciente de la misión histórica que le corresponde en el mundo

La alegría de los rojos famélicos ante los panecillos nacionales

Después de todo, sois españoles

El mariscal Blucher, "depurado".—"Héroes de España" film alemán.— Anécdota del reciente pánico francés

Solemnidad en la Academia de Ingenieros

San Sebastián, 7. — Esta mañana se ha verificado en la Academia para formación de tenientes de Ingenieros, la clausura del tercer curso. Al acto asistieron las Autoridades militares y civiles, jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, jefes y oficiales del Ejército, distinguidas damas y los niños de las Escuelas.

Antes de comenzar el acto pasó revista a las fuerzas el comandante general de Ingenieros, general García de la Pradera, y Gobernador militar de San Sebastián.

Seguidamente se celebró una misa que todos los asistentes escucharon con fervor.

El Director de la Academia, teniente coronel Caneda Orgallo, con palabras de encendido patriotismo pronunció un elocuente discurso, dando seguidamente lectura a una vibrante orden del día.

El general García de la Pradera dirigió seguidamente una alocución poniendo de relieve los actos heroicos realizados por los Ingenieros zapadores y la labor digna de admiración que están realizando en esta Santa Cruzada de la reconquista de España.

El general terminó su alocución dando vítores a España y a nuestro invicto Caudillo, que fueron contestados con gran entusiasmo por todos los concurrentes.

Se cantaron después los Himnos del Movimiento y el Nacional, verificándose a continuación un brillantísimo desfile de las fuerzas ante las autoridades militares y civiles.

"APOTEOSICO" RECIBIMIENTO

Tánger, 7. — Al desembarcar en Tánger el nuevo ministro rojo, Juan Simeón Vidarte, donde no había nadie en el puerto esperándole, se le presentó un policía llamado Juan Cok, quien le dio a conocer varios individuos que se encontraban en el bar del Puerto, así como al dueño del bar llamado Manuel Muñoz Retamo.

Cuando llegó el ministro saliente, Prieto del Río, el dueño del bar, Muñoz Retamo, hizo las presentaciones, celebrando acto seguido una conferencia digna de los hombres que los nuevos representantes rojos en Tánger vienen a representar.

HEROES DE ESPAÑA

Munich, 7. — Con un formidable éxito se ha estrenado en esta capital el film alemán titulado "Héroes de España" en el que colabora Falange Española.

Asistieron al estreno las más elevadas autoridades bávaras, el cónsul de Italia y el representante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La película es una preciosa y preciadada documentación de la lucha de Franco contra la barbarie roja.

El espectáculo tuvo tal éxito que dió lugar a una calurosa manifes-

tación pública en pro de España.— Stefani.

CONSAGRACION DEL NUEVO OBISPO DE PALMA

Palma de Mallorca, 7. — Se ha celebrado en la Catedral Basílica la solemne consagración episcopal del nuevo obispo titular de Palma, don Bartolomé Pascual.

Asistieron las autoridades eclesiásticas presididas por el Almirante jefe de las fuerzas del Mediterráneo.

Actuó de consagrante del obispo de Palma, el doctor Miralles, asistido de varias autoridades eclesiásticas.

Terminada la ceremonia, el nuevo obispo se trasladó al Palacio Episcopal, donde celebró una recepción besamanos en el salón del Trono.

El nuevo obispo es queridísimo en esta ciudad, en la que reside desde

hace 20 años. Ha sido Director del Seminario, gozando de gran prestigio tanto por sus virtudes como por su ciencia.

DETENCION DEL MARISCAL RUSSO BLUCHER

Varecova, 7. — La Agencia Tass comunica que el mariscal Blucher, que fué jefe del ejército soviético en el Extremo Oriente, ha sido detenido.

Se le acusa de que durante su estancia en Ucrania fomentó la sublevación de las tropas de aquella guarnición.

En el domicilio del mariscal ha sido encontrado un documento en el que se acusa a Stalin de haber traicionado la revolución en China, España y Checoslovaquia.

En Moscú circula el rumor de que Vorochilof se ha puesto de parte de Blucher.

¡A LA RABATIÑA!

El pan de nuestros aviones en Alicante

Burgos, 7. — De fuente segura se sabe que el lanzamiento que se ha hecho de sacas de pan en la mañana del día 6, por aviones nacionales sobre Alicante, ha producido en aquella población la más viva alegría.

Los panecillos iban envueltos con papel de los colores nacionales y en la servolturas aparecían diversas inscripciones, tales como:

"Poco nos importan vuestras opi-

niones; después de todo sois españoles."

"Para los viejos, las mujeres y los niños."

"El pan no está envenenado."

"En la España Nacional, el pan, la leña y el carbón no falta."

Ni qué decir tiene que la multitud, ebria de alegría y enfurecida por el hambre arrebató los panecillos que fueron devorados sin prevención alguna.

LAS RELACIONES FRANCO-ITALIANAS

Paris, 7. — Todos los periódicos franceses ponen de relieve el significado e importancia de la larga entrevista que el Duce ha concedido al nuevo Ministro de Negocios Extranjeros, Valkosky, antes de su salida de Roma.

En los círculos políticos se asegura que en la conferencia celebrada se habrá tratado de las futuras relaciones entre los dos países.

LOS ROJOS SIGUEN CAMUFLANDO ESPAÑOLES

Paris, 7. — Se sabe que el jefe del Ejército rojo del Ebro, general Madero, ha publicado una orden del día dirigida a todos los comandantes de unidades militares para que comuniquen a todos los voluntarios extranjeros que no deseen abandonar la España roja, que envíen inmediatamente su demanda de nacionalización a la Subsecretaría de Gobernación de Barcelona.

La orden del día añade que los documentos para adquirir la nacionalización española, serán despachados rápidamente y sin ninguna disculpa. De esta manera se asegura a varios millares de soldados pertenecientes a las Brigadas Internacionales que cambiarán no solamente de nacionalidad sino también de

nombre y origen, a fin de hacer desaparecer todo lazo que pudiera unirles con su país natal.

EL DIA UNIVERSAL DE MISIONES

Vitoria, 7. — El Jefe del Servicio Nacional de Asuntos Eclesiásticos del Ministerio de Justicia, don Mariano Puig-dollera, ha felicitado a la prensa una nota anunciando que Radio Vaticano transmitirá el próximo día 22 un Mensaje preparatorio del Día Universal de Misiones.

Para el Tesoro Nacional

Burgos, 7. — El Secretario de S. E. el Generalísimo, con destino al Tesoro Nacional, ha hecho hoy entrega de los siguientes objetos:

Ocho monedas de oro y noventa y un objetos del mismo metal, entregados por don Alejandro Villanueva, Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Cuba.

Treinta objetos de oro enviados por el reverendo Padre Rector del Colegio del Sagrado Corazón S. J., de Montevideo.

Una onza de oro con dos botones decorados formando la bandera Española, enviado por una señorita española residente en Cuba.

Cinco libras esterlinas y un bastón con puño de oro, entrega de

LOS PRINCIPES DE PIAMONTE A PARIS

Paris, 7. — El Presidente del Consejo Municipal de Paris, ha anunciado hoy por radio que los príncipes de Piamonte, habían aceptado la invitación que les hizo dicho Consejo Municipal de asistir a la inauguración del monumento que los franceses han erigido en Paris al rey Alberto I de Bélgica, acto que tendrá lugar el día 12 de este mes.

El Presidente del Consejo Municipal al comunicar la noticia al pueblo parisiense expresa su confianza de que éste en su recibimiento a los ilustres visitantes patentizará una vez más el afecto que el pueblo francés siente por el pueblo belga.

EL JAPON NO QUIERE MEDIACIONES

Tokio, 7. — La prensa de hoy haciéndose eco del rumor lanzado en Londres, respecto a una supuesta mediación de Inglaterra para solucionar el conflicto chino-nipón, dice que no puede creer que exista tal propósito, pero que de existir no

NO ENGAÑAN A NADIE Una maniobra desdichada

Barcelona, 7. — El periódico republicano "La Vanguardia", que tiene carácter semioficial, publica en primera plana con grandes titulares: "Las colonias portuguesas" y "El gobierno republicano no se desinteresa por ellas", un artículo, en el que declara que:

"Las grandes potencias se disponen a hacer frente a las peticiones coloniales de Alemania de la manera acostumbrada en ellas; es decir, comenzando por hablar de las colonias que pertenecen a las potencias pequeñas tales como Holanda, Bélgica y Portugal y muy especialmente hablan de las de este último país."

El periódico añade, que frente a un problema de esta naturaleza, todos los españoles deben mostrarse "unidos" cualquiera que sean las divergencias con el pueblo portugués respecto a la causa republicana, lo cual no impide "que nos rebellemos contra esta nueva alarma y probable despojo que los dirigentes de la política europea están preparando."

El anterior telegrama que comunica la Agencia Reuter, merece un comentario.

Revela la torva intención de sus inspiradores y lo burdo de su propósito de presentar a la España Nacional como enemiga de Portugal y cómplice en una eventualidad de su desmembramiento. Al mismo tiempo el inspirador del telegrama, que no es otro que el titulado gobierno de Barcelona, se declara dispuesto a prestarle su protección.

La maniobra es tan desdichada

sería admitido por el Japón, que está decidido a continuar sus proyectos con relación a la política anti-japonesa de China.

Únicamente, añade, cabría una solución si cesaba dicha política.

LA CUESTION DE PALESTINA

Jerusalén, 7. — El Alto Comisario de Palestina, sostuvo hoy en Londres una extensa conferencia con el Ministro de Colonias del Gobierno inglés, en la que trataron de la cuestión de Palestina y de la necesidad de poner remedio a los constantes desórdenes que diariamente se registran, desórdenes que cada día adquieren mayor proporción y gravedad.

NUEVOS DESORDENES

Jerusalén, 7. — Durante el día de hoy en distintos puntos de Palestina, se han registrado nuevos y sangrientos encuentros entre los árabes soliviantados y las fuerzas británicas.

En una estación ferroviaria que fué atacada por los árabes han sido asesinados dos guardias británicos.

que no ha de obtener, seguramente, ningún éxito. Tan inhábiles son que hacen estas declaraciones insinceras por su parte y calumniosas en la que se refiere a la España Nacional, precisamente en los instantes en que reciente el homenaje tributado por España al pueblo hermano y en el que se expresó una vez más a esta nuestra gratitud por la ayuda moral que en todo momento nos ha prestado, es más estrecha la cordialidad hispano-portuguesa.

No han podido elegir en verdad otro momento para hacer una afirmación tan gratuita y mal intencionada como ineficaz y baldía.

La gratitud del Duce Dos telegramas a Franco

Burgos, 7. — El Duce ha contestado hoy por conducto del Embajador de S. M. el Rey de Italia y Emperador de Etiopía, en España en términos muy cordiales al mensaje de felicitación que el Caudillo había dirigido con motivo del resultado que ha tenido su decisión intervencional a favor de la paz en la conferencia de Munich.

La contestación expresa la gratitud de Mussolini.

Igualmente el Duce ha telegrafado al Generalísimo en forma extraordinariamente expresiva con motivo de los actos recientemente celebrados en los que el Jefe del Estado Español condecoró a las fuerzas voluntarias de legionarios italianos encomiando en términos muy elogiosos su meritisima labor.

doña Isabel Pacheco de Gutiérrez, de Buenos Aires.

Quince monedas de oro recibidas por el general don Camilo Alonso, de un prisionero hecho por las tropas de su mando.

Un anillo de oro remitido por un español residente en Nueva York.

Desagradable sorpresa de un industrial de Lille

Paris, 7. — Un industrial de Lille, durante el pánico que reinó en Francia en las pasadas semanas, en aquellos momentos angustiosos en que se creía inminente la declaración de hostilidades, para prevenir las eventualidades de la guerra, se apresuró a enterrar en el jardín de su casa dos cajitas conteniendo su fortuna, que ascendía a la suma de 700.000 francos.

Pasado el peligro, restablecida la

tranquilidad y confortado el ánimo del buen industrial previsor, el jueves último desenterró una de las dos cajas, porque la segunda no hallaba en el sitio en que la había desahogado de una misteriosa. Contenia 400.000 francos en moneda extranjera.

El industrial, tan desagradablemente sorprendido, ha dado cuenta a la policía y afirma para sí, jamás abandonará su casa ni una invasión extranjera.

La catástrofe de Yuhmari

Tokio, 7. — Según las últimas noticias, a consecuencia de la catástrofe minera de Yuhmari, han resultado 37 muertos y 150 heridos. Siguen los trabajos de rescate en busca de 124 que permanecen pultados.

Nada cogerno al camp mientos sorprende parece épocas char la crimen Esta bor sov como campo es el co soviética so y seg la moral Sobre la propa el Ejerc paso po nscuales está sub de nues Hoy ción en elemento Lo Burge de Pre guinte "El G la inme gionari más de en la La B esta re rios, co caz al relacio fiendo deseos de No La g Toki vios de nos cri repre china, por lo fuerzas desde despae sabe d 100 de do en vincia Toki rina n des m fortal